
 

 
 

  

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Στο επίκεντρο η προώθηση της γνώσης του κοινού σε 
χρηματοοικονομικά θέματα 

 
 

H Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και το Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 ενώνουν δυνάμεις  

 
 
Λευκωσία, 1 Δεκεμβρίου 2023 – Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) σε συνεργασία με 
τη Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης (ΣΟΕΔ) του Πανεπιστημίου Κύπρου (ΠΚ) 
διοργάνωσαν συζήτηση με τίτλο «Ποια είναι η καλύτερη επένδυση σήμερα;».  
 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου σε μία 
κατάμεστη αίθουσα στο κτήριο Συμβουλίου-Συγκλήτου Αναστάσιος Γ. Λεβέντης στο 
Πανεπιστήμιο Κύπρου.  
 
Κύριος στόχος της συζήτησης ήταν η εκπαίδευση και επιμόρφωση του κοινού στον τομέα των 
χρηματοοικονομικών και των επενδύσεων, καθώς και η ενημέρωση και ευαισθητοποίησή του 
για τη σημασία του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού και της χρηματοοικονομικής παιδείας.  
 
Οι βασικοί ομιλητές της συζήτησης ήταν η  Λειτουργός Α', του Τμήματος Στρατηγικής, Διεθνών 
Σχέσεων και Επικοινωνίας της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, κ. Έλενα Καρκώτη, και ο 
Καθηγητής Χρηματοοικονομικής του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής της Σχολής 
Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης, κ. Ανδρέας Μιλιδώνης. Τη συζήτηση συντόνισε ο 
Επίκουρος Καθηγητής Οικονομικών του Τμήματος Οικονομικών της Σχολή Οικονομικών 
Επιστημών και Διοίκησης, κ. Φίλιππος Λούης.  

Στις τοποθετήσεις  τους, οι ομιλητές παρουσίασαν ενδιαφέροντα στοιχεία σε σχέση με το 
επίπεδο του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού στην Κύπρο, καθώς και τις θετικές επιδράσεις 
που μπορεί να έχει η χρηματοοικονομική παιδεία στους νέους, αλλά και μέσω αυτών, στο 
οικογενειακό τους περιβάλλον. Όπως τόνισε ο κ. Λούης, ένα βασικό συμπέρασμα που 
προκύπτει από τη συζήτηση, αφορά τη διαφοροποίηση μεταξύ χρηματοοικονομικής γνώσης 
και συμπεριφοράς. Ακόμα και όταν το κοινό κατέχει  τις απαραίτητες γνώσεις, δεν μπορεί 
πάντοτε να αποφύγει τις γνωσιακές μεροληψίες (cognitive biases) που επιδρούν στις 
αποφάσεις τους.  



 

 
 

Η κ. Καρκώτη επεξήγησε πώς στο σημερινό, ραγδαία εξελισσόμενο τεχνολογικά επενδυτικό 
περιβάλλον, ο χρηματοοικονομικός αλφαβητισμός  είναι ζωτικής σημασίας για την προστασία 
του επενδυτικού κοινού και ιδιαίτερα της νέας γενιάς. Στη συνέχεια, παρουσίασε τα ευρήματα 
της Έρευνας της ΕΚΚ όσον αφορά τις Συμπεριφορές και Συνήθειες των Επενδυτών, τα οποία 
ενισχύουν τη προαναφερόμενη διαφοροποίηση μεταξύ χρηματοοικονομικής γνώσης και 
συμπεριφοράς. Βάσει των συμπερασμάτων της έρευνας, προκύπτει ότι η χρηματοοικονομική 
παιδεία αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο  για την καλλιέργεια  κουλτούρας που θα πρέπει να 
αρχίζει από την παιδική ηλικία για την απόκτηση των κατάλληλων στάσεων, συνηθειών και 
συμπεριφορών αργότερα στη ζωή. Παράλληλα, η κ. Καρκώτη τόνισε τη σημασία της δια βίου 
μάθησης, η οποία συμβάλλει στη διασφάλιση της χρηματοοικονομικής ανθεκτικότητας και 
ευημερίας του ατόμου, καθώς και της οικογένειας του, και της κοινωνίας ευρύτερα.  

Η ΕΚΚ αναλαμβάνει και υλοποιεί σειρά δράσεων και πρωτοβουλιών προώθησης της 
χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης του κοινού. Παράλληλα, ακολουθώντας και τη διεθνή 
εμπειρία, εμπλουτίζει την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των επενδυτών, λαμβάνοντας 
υπόψη και τα ευρήματα του κλάδου των συμπεριφορικών οικονομικών (behavioural 
economics). 

Σύμφωνα με τον κ. Μιλιδώνη, η χρηματοοικονομική παιδεία αποτελεί μια πρώτη γραμμή 
άμυνας για τους πολίτες ώστε να αποφύγουν πιθανά λάθη  στις χρηματοοικονομικές τους 
αποφάσεις και συμβάλλει στη βελτίωση της χρηματοοικονομικής τους ευημερίας. 

Το ΠΚ από την πλευρά του, έχει σχεδιάσει εξειδικευμένα  μαθήματα τόσο σε προπτυχιακό, όσο 
και σε μεταπτυχιακό επίπεδο. Συγκεκριμένα, το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 
προχώρησε στην εισαγωγή προπτυχιακού μαθήματος χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης. 
Παράλληλα, συντονίζει αντίστοιχο μάθημα στην πλειοψηφία των ιδιωτικών σχολείων 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και, για πρώτη φορά σε πιλοτική βάση, σε δημόσιο σχολείο 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  

Επιπρόσθετα, το Τμήμα Οικονομικών προσφέρει προπτυχιακό μάθημα στα συμπεριφορικά 
οικονομικά, το οποίο από το τρέχον ακαδημαϊκό έτος είναι ανοιχτό για παρακολούθηση ως 
μάθημα επιλογής σε όλους τους φοιτητές του ΠΚ. Περαιτέρω, σε συνεργασία με το Τμήμα 
Ψυχολογίας, το Τμήμα από πέρσι προσφέρει εξειδικευμένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα MSc in 
Behavioural Economics.  

Πέραν των πιο πάνω, τα αποτελέσματα της συζήτησης ενθάρρυναν την έναρξη μίας νέας 
ερευνητικής πρωτοβουλίας μεταξύ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, η οποία αναμένεται να προσφέρει πολύτιμα δεδομένα για ανάλυση 
και ενισχύοντας την συνεργασία μεταξύ των δύο οργανισμών.   
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